

4月以来上演一波上涨行情,近日还创下近3年来新高

人民币汇率升值成因几何

新华社纽约5月26日电 4月以来,人民币汇率上演一波上涨行情,26日人民币对美元汇率中间价报6.4099,创近3年来新高。

市场分析人士认为,近期人民币对美元走强,主要受到中国经济恢复态势良好、美元指数走低等因素影响。

中国经济持续恢复为人民币汇率提供了重要支撑。英国《金融时报》日前刊文说,近期人民币对美元汇率走强,在一定程度上是由于美元结构性疲软,同时也反映了中国潜在的优势。

文章说,尽管受到贸易摩擦和新冠疫情扰乱,中国出口行业继续取胜。这证明了中国作为制造业基地的韧性以及出口商的抗压能力。

另一方面,美元指数变化也影响着人民币汇率走势。今年以来,人民币对美元汇率有升有贬。具体来看,年初人民币走势比较强,3月一度呈现阶段性贬值,4月以后又重拾升势。这在

很大程度上反映了美元指数的反向变化,即美元指数涨人民币跌,美元指数跌人民币涨。

在欧洲疫情反复和美国国债收益率显著上涨等因素刺激下,美元指数在今年3月份出现反弹行情,3月底一度升至93点上方。随后,美元指数震荡下跌,并于近日再度跌至90点下方。5月25日,美元指数最低跌至89.54点,接近3年低点。

外汇经纪商嘉盛集团资深分析师托尼·辛卡摩尔表示,人民币升值是多种力量作用的结果。近日公布的国际资本流动数据显示,外国投资者对美国股市的兴趣可能正在减弱。同时,欧洲国债收益率在上升,而美国国债收益率在下降。这一在2月推动美元飙升的因素如今在反转后也导致美元走弱。

中国央行日前表示,今年以来,人民币汇率有升有贬,双向浮动,在合理均衡水平上保持了基本稳定。人民银行完善以市场

供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度,这一制度在当前和未来一段时期都是适合中国的汇率制度安排。

展望未来,分析人士认为,美联储在强劲经济和通胀数据压力下缩小资产购买力度的预期将对美元构成支撑,美元难以出现持续的单边下跌或上涨,人民币汇率将继续呈现双向波动特征。

近日多个美联储高级官员谈到讨论缩小资产购买力度必要性的问题。美联储负责金融监管的副主席兰德·夸尔斯表示,尽管在货币政策转变上仍然需要保持耐心,但如果今后几个月经济增长、就业和通胀数据强劲,美联储公开市场委员会在今后会议上开始讨论调整资产购买节奏的计划是重要的。

美联储副主席理查德·克拉里达表示,在今后的货币政策会议上,美联储官员可能会开始讨论缩小资产购买的节奏。

金正恩号召 朝鲜工人阶级 发挥先锋作用

新华社平壤5月27日电 据朝中社27日报道,朝鲜劳动党总书记金正恩日前发出号召,呼吁朝鲜工人阶级成为开创社会主义建设新高潮期的先锋队。

据报道,金正恩25日在致朝鲜职业总同盟第八次代表大会的一封信中说,朝鲜劳动党第八次代表大会提出整顿和充实国家经济、使之走上发展正轨的新阶段目标。工人阶级和全体同盟盟员应一致动员起来,最大限度地发挥战斗力。

他要求工人阶级和同盟盟员消除对别国的依赖,完全依靠本国的原材料和技术力量,通过自给自足的经济建设为人民提供生活所需的一切东西。他还要求工人阶级在社会主义建设的各条战线上大力开展创造和建设活动。

据朝中社报道,朝鲜职业总同盟第八次代表大会25日和26日在平壤举行。

欧盟呼吁 谷歌、脸书等平台 加大反虚假信息力度

新华社布鲁塞尔5月26日电 欧盟委员会26日发布关于强化《欧盟反虚假信息行为准则》(以下简称《行为准则》)的政策指引,要求谷歌、脸书等互联网平台加大反虚假信息力度,尤其是减少对虚假信息的财务激励。

欧盟委员会2018年发布《行为准则》,这是全球首个行业内自愿通过自我监管来打击虚假信息的倡议。谷歌、脸书、推特等主要互联网平台先后签约加入准则。

欧盟委员会26日表示,希望《行为准则》签署方做出更强有力的承诺。签署方应减少对虚假信息的财务激励,授权用户在防止虚假信息传播方面发挥积极作用,与欧盟各成员国以及各语种的事实核查人员加强合作等。

根据这一政策指引,互联网平台和在线广告生态系统参与者应承担起责任,加强合作,增强广告展示位置的透明度和问责制。

欧盟委员会分管内部市场的委员蒂埃里·布雷东表示,虚假信息不能继续成为获得收益的来源。欧盟希望互联网平台、整个广告生态系统和事实核查人员都做出更强有力的承诺。

伦敦:艺术扮靓街头

这是5月26日在英国伦敦泰晤士河南岸拍摄的墙上的艺术作品。

当日,泰特现代美术馆附近的泰晤士河南岸街头出现一系列以“超越界限”为主旨的艺术作品。这一系列作品都与疫情“封城”相关,希望给城市注入积极乐观的精神,为街头带来一抹靓色,并号召人们重新沟通。 新华社发



瑞士宣布终止与欧盟的双边框架协议谈判

新华社日内瓦5月26日电 瑞士联邦政府26日宣布,拒绝签署与欧盟的双边框架协议,并停止与欧盟就此协议草案继续谈判。这表明瑞欧双方针对该协议长达七年的谈判宣告失败。

瑞士政府在公报中说,瑞士联邦委员会当天就该框架协议的谈判结果进行了全面评估,认为瑞欧双方在协议的关键问题上仍存在“巨大分歧”,签署协议的条件无法满足。

瑞士政府表示,双方可以继续沿用涉及百余个双边协议的现行办法。同时,瑞方建议与欧盟启动政治对话,以共同确定未来双边合作

的优先事项。

欧盟委员会当天发表声明,对瑞方的决定表示遗憾。声明说,现有的双边协议无法满足欧瑞关系发展需要,没有这项框架协议,就不可能实现双方关系的现代化。欧盟此前曾警告,在达成这一框架协议之前,不会与瑞方签署任何新的市场准入协议。

据了解,瑞欧双方的主要分歧集中于人员自由流动、跨境劳工薪资和福利待遇以及对部分行业的国家援助等问题。瑞士地处欧洲腹地,但并非欧盟和欧元区成员国。长期以来,瑞士通过上百个双边协议,与欧盟保持密切的经贸和人员

往来。目前,欧盟是瑞士第一大贸易伙伴。

2014年起,瑞欧双方针对一项全面框架协议展开谈判,协议涉及对现有多个双边协议内容的修改,并涵盖人员自由流动、相互承认工业标准、农产品、航空运输和陆地运输等诸多内容。

协议草案2018年完成。欧盟希望尽快签署该协议,但瑞士要求在三个关键问题上进一步澄清,双方随后又进行了多轮谈判。今年4月,欧盟委员会主席冯德莱恩在布鲁塞尔与到访的瑞士联邦主席居伊·帕姆兰举行会谈,就框架协议谈判的进展进行了政治层面的评估。